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A tutti i Docenti di Sostegno
Scuola dell’Infanzia
Scuola Primaria

	Oggetto:
	1. Precisazioni in merito alle proposte di orario settimanale dei docenti di Scuola dell’Infanzia e Scuola Primaria;
2. Indicazioni per le assenze dell’alunno/a DVA e del docente di sostegno.



1. Precisazioni in merito alle proposte di orario settimanale dei docenti di Scuola dell’Infanzia e Scuola Primaria

SI INVITANO

tutti i docenti di sostegno a presentare una proposta di orario settimanale entro le ore 12.00 di martedì I ottobre p.v., sulla base delle esigenze didattiche e terapeutiche degli alunni e delle alunne DVA e dei loro ritmi di apprendimento. Si precisa che le proposte devono rispettare i seguenti criteri:

· terapie dell’alunno/a;
· alternare entrata e uscita con educatore, evitando compresenze che non siano necessarie al progetto d’inclusione dell’alunno/a ;
· limitare le ore in compresenza con altri docenti di sostegno al fine di coprire il maggior numero di ore assegnate alle classe; 
· limitare le ore in compresenza con docente curriculare, se nella stessa ora c’è il docente specialista (inglese, inglese plus, religione, docente di motoria), salvo indicazioni differenti presenti nel Piano Educativo Individualizzato;
· equilibrata distribuzione delle discipline nell’arco della giornata e della settimana;
· permanenza durante le ore di mensa e/o dopo-mensa solo se necessario al progetto educativo ed inserito nel P.E.I.
· prevedere nel Tempo Pieno almeno due turni in alternanza con tre turni in orario antimeridiano o viceversa, sulla base delle esigenze didattiche ed educative previste nel P.E.I.

Alla luce di quanto detto i docenti di sostegno sono invitati a produrre il proprio prospetto orario (tabella in formato WORD - no PDF), completo di quello degli educatori, e consegnarlo alla funzione strumentale per il sostegno, ins. Valeria Donateo all’indirizzo di posta elettronica comunicazionisostegno@outlook.it. Ci si riserva, dopo attenta analisi di quanto pervenuto, di modificare gli orari nell’interesse degli alunni con disabilità, qualora si ravvisassero scostamenti dai sopra elencati criteri.  

2. Indicazioni per le assenze dell’alunno/a DVA e del docente di sostegno.

Assenze degli alunni DVA - I docenti di sostegno della scuola primaria sono tenuti a comunicare tempestivamente l’assenza dell’alunno/a DVA alla vicaria Daniela Doria e alle FS Inclusione Valeria Donateo per consentire eventuali sostituzioni di docenti assenti. I docenti di sostegno della scuola dell’infanzia, in caso di assenza dell’alunno/a DVA, sono tenuti a comunicarlo alle insegnanti Simona Boi e Anna Luisa Mazzotta. 

[bookmark: _GoBack]Assenze dei docenti di sostegno – Le assenze dei docenti di sostegno devono essere comunicate telefonicamente alla segreteria amministrativa (ufficio PERSONALE).  Si invita inoltre a darne comunicazione anche alla Vicaria Daniela Doria e alla FS Inclusione Valeria Donateo in modo da provvedere alle necessarie sostituzioni, come indicato durante il G.L.I. del 26/09/2024. 
	Il Dirigente Scolastico
     	                  Maurizio Fino
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