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Circ. 49

Agli alunni
Ai genitori
Ai Docenti
Scuola Secondaria di primo grado





Oggetto: 	Consenso al tesseramento degli alunni FITP (Federazione Italiana Tennis e Padel) e FITET (Federazione Italiana Tennis tavolo)



SI COMUNICA

che anche quest’anno il nostro istituto aderisce al progetto “Racchette in classe junior”, promosso dalle federazioni in oggetto. 

Le attività previste si svolgono in due fasi:
· la prima si tiene durante l’orario curriculare, con un ciclo di almeno 4 incontri della durata di un’ora in cui degli esperti presentano le varie discipline, le loro regole e gli attrezzi necessari per praticarle.  Fanno fare poi pratica sul campo agli alunni, introducendoli alle gare ed agli aspetti tattico-tecnici.
· La seconda si tiene nelle ore pomeridiane e prevede attività gratuite e a libera adesione da parte delle famiglie, mirate alla preparazione degli allievi alle giornate di gara previste per la conclusione dell’intero progetto.

Per consentire la partecipazione della scuola alle attività del progetto “Racchette in classe” è necessario che i genitori degli alunni coinvolti o chi ne fa le veci, prestino esplicito consenso al loro tesseramento alle federazioni indicate in oggetto, senza alcun onere economico.

Si specifica che il tesseramento garantisce un’ulteriore copertura assicurativa contro gli infortuni, durante lo svolgimento delle attività previste (Tennis, Padel, Tennis Tavolo, Pickleball).

Cordiali saluti

	Il Dirigente Scolastico
Maurizio Fino


image1.png
ISTITUTO COMPRENSIVO SANTA CHIARA

con indirizzo musicale - scuola DADA

Cambridge
et prr——
Viale P. Togliatti, 4 — 72100 BRINDISI - www.icsantachiarabrindisi.edu.it - bric812004@istruzione.it
bric812004@pec.istruzione.it tel. 0831 517228 CF 91071240740 — Cod. IPA istsc_bric812004 C.U. fatt.ne el, UFS7YU





