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Circ. 105


Ai responsabili di plesso
Ai Preposti di diritto e di fatto
Ai Collaboratori scolastici
Ai genitori





Oggetto: Accesso alle aule del piano terra dalle porte-finestre. Scuole dell’Infanzia e Primaria.




Sentiti il responsabile S.P.P. di istituto, p.i. Salvatore Sergio, ed il responsabile l.s., ins. Lia Tricarico,

SI DISPONE

che le porte-finestre delle aule del piano terra che si affacciano nel cortile interno del plesso scolastico possano essere usate sia in fase di esercizio che in fase di emergenza a far data da martedì 26 novembre p.v.

Nonostante tali accessi non siano perfettamente a norma (il telaio della porta posto a pavimento potrebbe eventualmente interferire durante il passaggio), i preposti di diritto e di fatto, ovvero gli insegnanti presenti in aula, sono tenuti a vigilare durante l’ingresso/uscita delle classi e soprattutto durante l’attività di evacuazione, ponendosi vicino alla porta ed eventualmente accompagnando per mano il bimbo all’ingresso/uscita onde evitare eventuali inciampi ed ogni possibile incidente.

Allo stesso tempo tutti i collaboratori dei plessi interessati di scuola dell’infanzia e primaria sono pregati di invitare i genitori ad uscire dall’area cortiliva, qualora dovessero inopportunamente intrattenersi in dette aree della scuola oltre il dovuto, una volta preso il bambino.

Il Dirigente Scolastico
Fino Maurizio
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