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Circ. 90

A tutto il personale ATA
SEDE



Oggetto: Indizione assemblea sindacale regionale on line del personale ATA


SI COMUNICA

che l’Organizzazione Sindacale FLC CGIL Puglia, ai sensi dell’art. 31 CCNL 18 gennaio 2024, nonché dell’art. 4 CCNQ 4 dicembre 2017 e dell’art. 8 CIR 5 settembre 2008, indice la seguente assembla sindacale in orario di servizio per il personale ATA di tutte le istituzioni scolastiche che si terrà giovedì 14 novembre 2024 dalle ore 12.00 alle ore 14.00, da svolgersi on line con il seguente O.d.G.:  

POSIZIONI ECONOMICHE: UNO STRUMENTO PER QUALIFICARE IL LAVORO E ADEGUARE LA RETRIBUZIONE (Il Nuovo Contratto Collettivo Nazionale di Lavoro ha previsto il riavvio delle procedure per l’assegnazione delle nuove posizioni economiche al personale ATA. Si tratta di un beneficio economico consistente che riguarderà molti lavoratori. Nell’assemblea faremo il punto sulle regole, le domande, i tempi, la selezione, la formazione, l’entità del beneficio e i risvolti nella qualità del lavoro ATA. Nell’occasione forniremo aggiornamenti anche sui passaggi verticali ad operatore scolastico)


L’assemblea si svolgerà esclusivamente in modalità videoconferenza e sarà raggiungibile sul canale al seguente link su google meet:
https://meet.google.com/gez-kqic-ujr

e anche sul canale YouTube della FLC CGIL Puglia 
https://www.youtube.com/@flccgilpuglia8280
e sarà condivisa sui canali YouTube e sulle pagine Facebook di ciascuna federazione provinciale pugliese della FLC CGIL.

Il personale della scuola può esprimere la propria adesione entro e non oltre le ore 10,00 di mercoledì 13 novembre p.v.


  Il Dirigente Scolastico  
                                                                                                                                         Maurizio Fino                                                                                                                       
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